

z nich, vydávané pod jejich podpisem, budou mít tutež moc právní jako výtahy, dané od katolických zprávců duchovních.

4. Zrušuje se štola a jiné dávky v penězích a naturalích za církevní úřadování, kteréž posud odváděli vyznavači konfessí evangelicko - augšpurské i evangelicko-helvetské duchovním katolickým, nepožadují-li se za funkce čili práce, od duchovního katolického skutečně vykonané, a nejsou-li to platy věčné čili realné pojištěné na gruntech.

Totéž rozumí se o tom, co se platí a dává kostelníkovi.

5. Zrušují se též platy a dávky vyznavačů konfessí evangelicko-augšpurské a evangelicko-helvetské, dávané na některých místech učitelům katolickým, jestli že mají své vlastní školy a neposílají dítky do školy katolické.

6. Ohlášky při manželství mezi vyznavači náboženství nekatolicko-křesťanského buďtež odbývány jen ve shromážděních k službám božím, do nichž náleží ženich a nevěsta; při manželství pak mezi vyznavači náboženství katolického a nekatolického, v kostele, k němuž každý z nich patří; kterýmžto ustanovením se ruší §. 71. knihy obecných zákonů občanských.

Toto nařízení provisorní budiž hned oznámeno.

C. k. m. sl. zprávce zemské: **Leopold hrabě Lazanský.**

27.

Cirkulář m. sl. zprávce zemského od 2. února r. 1849,

jmž se nařizuje, kde se mají vésti právní rozepře mezi majetníky bývalých panství a jejich bývalými poddanými.

Abý přestaly mnohonásobné nesnaze, jenž povstaly z úřadování někdejších soudů patrimonialních v rozepřích mezi majetníky bývalých panství a jejich bývalými poddanými, nařídilo jest vys. ministerium spravedlnosti prozatím až do zavedení nového zřízení soudního 26. ledna t. r., č. 206:

„Žalují bývalí poddaní pořadem práva civilního majetníka bývalého panství, jenž nepřisluší dle normy jurisdikční k soudu privilegovanému, aneb žaluje-li majetník panství bývalé své někdejší poddané, a nevztahují se rozepře na postavení jednoho k druhému, patentem od 7. září r. 1848 zrušené; tedy nekoná úřad soudce, rozsudek vynášejícího a exekučního soud místní bývalého panství, nébrž žaloby takové, buďtež osobní nebo věcní (reální), a všeliké žádosti exekuční z nich vyplývající, zadají se u nejbližšího nestranného soudu, aniž potřebí prvé porovnávat se u krajského úřadu.

Soud tento ustanoví (deleguje) na žádost strany žalující od příběhu k